                                                                   Protokół Nr XIII.2012

z sesji Rady Gminy Zagrodno  odbytej  31 stycznia 2012 r. w Gminnej Bibliotece Publicznej

w  Zagrodnie. 

Obrady trwały od godziny 14.oo  do godziny 16.3o.  

W sesji uczestniczyło 13 radnych na stan 15; radni nieobecni  Danuta Kuźniar i Teresa Doktor.

Ponadto udział wzięli:

------------------------------ 

1/  Mieczysław Słonina

-
wójt gminy

2/  Urszula Kindler

-
sekretarz gminy

3/  Marian Tarnowski

-
radca prawny 

4/  Józef Kuźniar

-
sołtys wsi Modlikowice

5/  Anna Lisowska

-
sołtys wsi Olszanica

6/  Czesław Gap

-
Sołtys Zagrodno – Osiedle

7/  Anna Senko


-
sołtys wsi Radziechów

8/  Leon Wijatyk

-
sołtys wsi Jadwisin 

9/  Jan Orzech


-
sołtys wsi Grodziec

10/Edyta Hajduk

-
sołtys wsi Łukaszów

11/Mieszkańcy gminy 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i2 do protokołu. 

Obradom przewodniczył przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski, który po dokonaniu otwarcia i powitaniu zebranych  stwierdził ich prawomocność, a następnie odczytał porządek: 

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy Zagrodno z działalności w okresie między sesjami.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawozdanie z pracy Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Zagrodno za 2011 r.

5. Podjęcie uchwał:

-
w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 r.,

-
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji  Rewizyjnej na rok 2012,

-
w sprawie zasad udzielania dotacji celowej – „Regulaminu dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zagrodno ze środków budżetowych Gminy Zagrodno”,

-
zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat od osób fizycznych w drodze inkasa,

-
w sprawie ustalenia górnych stawek ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania nieczystości ciekłych.

6. Sprawozdania z pracy komisji stałych Rady Gminy  Zagrodno za 2011 r.:

-
Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy,

-
Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia.

7.  Zapoznanie się z planami pracy komisji stałych Rady Gminy Zagrodno na 2012 r.:

-
Komisji  Budżetu i Infrastruktury Gminy,

-
Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia.  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie sesji.  

Do pkt 2.

Wójt gminy Mieczysław Słonina poinformował, że radni przed obradami  sesji  otrzymali:

-
sprawozdanie  z jego działalności w okresie między sesjami,

-
informację z realizacji interpelacji i zapytań radnych złożonych na sesji w dniu 29 grudnia 2011 r.,

-
informację z realizacji uchwał podjętych na sesji w dniu 29 grudnia 2011 r. 

Sprawozdanie i informacje stanowią załączniki nr 3,4 i 5 do protokołu. 

Następnie w uzupełnieniu do sprawozdania poinformował, że:

-
Zostały sporządzone zestawienia wpłat  dokonywanych  przez rady sołeckie w roku 2011 za korzystanie ze świetlic wiejskich,   z tytułu darowizn na rzecz rad sołeckich oraz za organizowane zabawy sylwestrowe  w dniu 31.12.2011 r.,  a następnie  przekazał je  zebranym do zapoznania się.

-
W dniach 16,17, 18 i 19 stycznia 2012 r. w szkołach w Uniejowicach, Olszanicy,  Radziechowie i w Brochocinie odbyły się spotkania z rodzicami i opiekunami  dzieci uczęszczających do tych szkół,  w sprawie zamiaru ich przekształcenia  z VI-cio klasowych na III-klasowe. Dodał, że protokoły z tych spotkań zostaną przekazane radnym. 

-
Ministerstwo Edukacji Narodowej rozważa możliwość dowożenia do szkół dzieci  na koszt samorządów niezależnie od  długości drogi dziecka z domu do szkoły.

-
Popiera dofinansowywanie z budżetu gminy kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, ponieważ  będzie to ekologiczna korzyść dla gminy, a ze względu na bardzo wysokie koszty nie będzie szybko możliwości skanalizowania dalszej części gminy.  Dodał, że gmina nie otrzyma z budżetu państwa dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, ponieważ  przyznawane jest ono do budowy oczyszczalni biologicznych.  Odczytał zasady, na jakich, Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej udziela gminom dotacji  na dofinansowanie przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków. 

-
Zostaną przeprowadzone ponowne  rozmowy z urbanistą  na temat budowy drogi do posesji p. Rudyk  w Uniejowicach, ponieważ właściciel działki,  na której miała być wybudowana  ta droga  zmienił zdanie i wyraził  na to zgodę zgodę  pod warunkiem,  że  do jego posesji zostanie wybudowana droga  łącząca  posesję z nowo budowaną drogą do posesji p. Rudyk.

-
Zostało zlecone wykonanie dokumentacji na zmianę organizacji ruchu na osiedlu w Zagrodnie, między innymi  w związku z  prowadzoną  reorganizacją  oświaty w gminie. Dodał, że projekt nowej organizacji ruchu będzie konsultowany z rada sołecką i z mieszkańcami osiedla. 

-
Komisja Budżetu i Infrastruktury Gminy na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2012 r., w związku z tym, że kończy się gminie umowa na dostawę energii i konserwację urządzeń oświetlenia ulicznego, wniosła do wójta gminy o przeprowadzenie rozmów z firmami konkurencyjnymi celem uzyskania najkorzystniejszej oferty dla gminy, z uwzględnieniem rozbudowy oświetlenia.  Wyjaśnił, że sprawa nie jest prosta, ponieważ  gmina w przypadku odstąpienia od podpisania umowy z Energetyką będzie musiała ponieść dodatkowe koszty na dzierżawę słupów,  na których zainstalowane jest oświetlenie uliczne wraz z urządzeniami. Może to okazać się niekorzystne dla gminy. 

-
Funkcjonowanie nowo wybudowanego boiska „orlik” wiąże się z ponoszeniem kosztów. 

W związku z tym zwrócił się do rady o zabezpieczenie w budżecie gminy środków na  zatrudnienie animatora na okres od marca do listopada bieżącego roku i konserwację płyty boiska. Poinformował, że do tej pory animator był finansowany ze środków będących w dyspozycji Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zagrodnie.   Dodał, że Urząd Gminy będzie występował o środki z zewnątrz na ten cel, ale one, jeżeli będą, to i tak będą niewystarczające. Poinformował, że w  ostatnia sobotę ferii na boisko odbył się turniej o puchar wójta. 

-
W związku z koniecznością  wykonania naprawy przepustu pod drogą  gminną w kierunku tzw. bazy w Wojciechowie zwrócił się do rady o zabezpieczenie w budżecie gminy na ten cel, w tym na wykonanie ekspertyzy, kosztorysu i dokumentacji,  kwoty w wysokości ok. 50 tys. zł.      

-
 Od 1 stycznia br. obowiązuje nowa ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach, tzw. śmieciowa,  która nakłada na gminy nowe obowiązki w zakresie zagospodarowania śmieci komunalnych.  Poinformował, że Rada Gminy Zagrodno na sesji w dniu 29 października 2009 r. 

w drodze uchwały zadeklarowała przystąpienie do uczestnictwa  w projekcie pt. „Budowa Środkowosudeckiego Regionu Gospodarki Odpadami”  w oparciu o zakład unieszkodliwiania odpadów w Lubawce  zgłaszany do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013. W wyniku działań powstała spółka, w skład której weszło 17 gmin, przy czym między innymi Gmina Zagrodno jako skrajna, w skład spółki nie weszły, ponieważ dofinansowanie jest powiązane z określoną liczbą ludności.  Poinformował, że nowa ustawa zmusza gminy do określenia  miejsca wywożenia odpadów, w związku z czym uczestniczył już w jednym spotkaniu tej spółki, na którym wstępnie zadeklarował przystąpienie do regionu południowo – zachodniego.  Przeładunek  śmieci  odbywałby się w Pielgrzymce. Dodał, że  przeprowadzone zostanie jeszcze rozeznanie w zakresie możliwości wożenia śmieci do Legnicy, zamiast do Lubawki.  Poinformował, że przystąpienie do spółki w Lubawce wiąże się z koniecznością zakupu dwóch udziałów za łączną kwotę 180 tys. zł.  Wyjaśnił, że proces wdrożenia w życie nowych przepisów nie jest łatwy, firma ARLEG z Legnicy oferuje  przeprowadzenie tego przedsięwzięcia w gminie za 3 tys. zł miesięcznie netto przez 18 miesięcy.  Po tym procesie w gminie będzie musiała być utworzona komórka z  co najmniej pięciu osób dla dalszego prowadzenia tych spraw. Zgodnie z nowymi przepisami mieszkańcy będą do gminy wnosili opłaty za odbiór śmieci, a umowę na odbiór śmieci  z przedsiębiorcą  będzie podpisywała gmina, nie mieszkańcy . Poinformował, że  nowe przepisy muszą być wdrożone do połowy 2013 r.  

-
29 września 2011 r. w Wojciechowie  odbyło się zebranie wiejskie. Jednym z punktów obrad  była  dyskusja  na temat budowy  na terenie tej wsi  ośmiu farm wiatrowych.  W zebraniu uczestniczyło 48 mieszkańców na 282 uprawnionych.   Odczytał  pkt  2 protokołu z zebrania  zawierający sprzeciw mieszkańców  dla budowy tych farm  oraz skład  powołanego przez zebranie komitetu protestacyjnego.  Następnie odczytał:

-
 treść wystąpienia – skargi - komitetu protestacyjnego do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie wybudowanych na terenie gminy farm wiatrowych,  przesłanego  do wiadomości  Delegatury  Centralnego Biura Antykorupcyjnego we Wrocławiu, Marszałka Województwa Dolnośląskiego, Prokuratury Okręgowej w Legnicy, Wojewody Dolnośląskiego,  Najwyższej izby Kontroli i Starostwa Powiatowego w Złotoryi,    

-
wystąpienie  Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi  o udzielenie odpowiedzi na skargę komitetu protestacyjnego, 

-
odpowiedź  dla Ministerstwa  Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

a także zapoznał zebranych z powierzchniami  zajmowanymi  przez wieże  wiatrowe i drogi do tych wież.   Zwrócił uwagę, że nie było i nadal nie ma żadnej decyzji co do budowy  ośmiu farm wiatrowych w Wojciechowie, był tylko wniosek  inwestora. 

Radna Antonina Rystau  poinformowała, że sprawa  budowy na terenie wsi Wojciechów farm wiatrowych zaczęła się od  informacji zawartych na ten temat w Wójtowych Wieściach.  Na zwołane między innymi w tej sprawie zebranie wiejskie zostali zaproszeni wójt i przewodniczący rady gminy, którzy mieli udzielić odpowiedzi na pytania mieszkańców w sprawie budowy farm wiatrowych na terenie Wojciechowa.  Wyjaśniła, że  po zebraniu sprawy potoczyły się w sposób już wszystkim znany, ponieważ ani wójt gminy, ani przewodniczący rady gminy  nie wzięli udziału w zebraniu, a tym samym zignorowali mieszkańców.  

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski zwrócił uwagę, że mandat radnego należy traktować poważnie, co oznacza, że każdy radny powinien wiedzieć, co to jest uchwała, stanowisko czy wniosek.  Przypomniał, że  w roku 2011 r. rada gminy nie podejmowała żadnej uchwały w sprawie budowy na terenie wsi Wojciechów farm wiatrowych, co oznacza, że tematu nie było i nie ma.     

Do pkt 3.

Radny Jan Łuc:

-
Wniósł o wystąpienie do Agencji Nieruchomości Rolnych  o wycięcie zakrzaczenia  oraz starych drzew czereśni  rosnących przy drodze w Grodźcu , w kierunku posesji p. Wrzeszcza oraz 

o oczyszczenie z połamanych drzew  parku koło posesji p. Sipiorskich i p. Pisarskich w Grodźcu.   

Radna Grażyna Hochuł:

-
Zgłosiła pilną potrzebę  wyczyszczenia studzienek w chodniku dla pieszych przy drodze wojewódzkiej w Zagrodnie. 

-
Zapytała, czy zostały podjęte działania w sprawie przekierowania dwóch lamp oświetlenia ulicznego  na osiedlu w Zagrodnie. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że w sprawie przekserowania lamp zostało przesłane pismo do Energetyki. 

Radny Stanisław Bachmatiuk  wniósł o jak najszybsze złożenie prośby w kamieniołomach w Wilczej Górze o przyznanie naszej gminie kamienia do naprawy dróg.   

Radna Walentyna Tkaczyszyn:

-
Zapytała, czy coś wiadomo na temat działki w Łukaszowie pod plac zabaw oraz o to, czy wieś otrzyma w tym roku z budżetu gminy  środki na urządzenie i wyposażenie tego placu, które miała przyznane w ramach funduszu sołeckiego w 2011 r., ale ich nie wykorzystała, ponieważ  nie została pozyskana działka. 

-
Zgłosiła pilną potrzebę wycięcia zakrzaczenia  z poboczy łuku drogi powiatowej Łukaszów – Gierałtowiec na wysokości osiedla mieszkaniowego w Łukaszowie.   

Radny Tadeusz Suchecki:

-
Zgłosił pilną potrzebę ścięcia poboczy przy drodze powiatowej Wojciechów – Pielgrzymka, ponieważ  są one powyżej asfaltu.

-
Zgłosił, że woda wyciekająca prawdopodobnie z uszkodzonej zasuwy gromadzi się i tworzy lodowisko na drodze gminnej koło mostu w okolicy posesji p. Chojeckich i p. Gorączka w Zagrodnie, co stanowi zagrożenie dla użytkowników tej drogi. 

-
Zgłosił pilną potrzebę zwiększenia częstotliwości opróżniania pojemników na odpady, które stoją  koło posesji  p. Chojeckich i p. Garączka  w Zagrodnie, ponieważ pojemniki są ciągle przepełnione, a ich usytuowanie powoduje, że taki stan źle wpływa na wizerunek wsi.  

-
W odniesieniu do  odpowiedzi  wójta  na wniosek Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia udzielonej  w ramach  sprawozdania z działalności w okresie między sesjami  wyjaśnił, że  komisja  w związku z tym, że kończy się umowa na dostawę energii i konserwacji   urządzeń  oświetlenia ulicznego zaproponowała, aby zostały przeprowadzone rozmowy z firmami konkurencyjnymi, co pozwoli na pozostanie przy najkorzystniejszym  rozwiązaniu dla gminy.

-
Wniósł o rozważenie propozycji wprowadzania na terenie gminy  urządzeń oświetlenia ulicznego  z lampami  na baterie słoneczne i hybrydowymi .  

Radny Walenty Luszniewski:

-
Poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na interpelacje złożone na ostatniej sesji rady gminy.

-
Zwrócił się o udzielenie na piśmie odpowiedzi  na interpelację z ostatniej sesji , którą wnosił, aby Urząd Gminy wystąpił do Agencji Nieruchomości Rolnych o uporządkowanie działki przylegającej do osiedla mieszkaniowego w Łukaszowie.

-
Poinformował, że do tej pory na swoje wystąpienie do Urzędu Gminy nie otrzymał protokołu z wizji lokalnej posesji p. Kirsza w Brochocinie. Dodał, że w odpowiedzi na interpelację w sprawie  wyegzekwowania uporządkowania tej posesji przez właściciela  otrzymał z Urzędu Gminy odpowiedź, że  na posesji nie stwierdzono takich ilości odpadów, które mogłyby stanowić zagrożenie dla środowiska.  Zwrócił się o poinformowanie, jakie ilości  odpadów stanowią zagrożenie dla środowiska. 

-
Wniósł o ustawienie lampy oświetlenia ulicznego przy bazie w Brochocinie w taki sposób, aby oświetlała drogę, a nie prywatną posesję oraz o spowodowanie, aby właściciel tej posesji trzymał psa na uwięzi. 

-
Poinformował, że nie otrzymał od radcy prawnego opinii na temat tego, kiedy i w jakich okolicznościach przewodniczący rady gminy może stosować wniosek najdalej idący. 

-
Zwrócił się z prośbą, aby władze gminy brały udział  w zebraniach wiejskich, które są organizowane w sołectwach, ponieważ jest wiele spraw, które bulwersują mieszkańców. 

-
Zwrócił się o poinformowanie, czy okna, które zostały wymienione w Gimnazjum w Zagrodnie, to te, które były źle osadzone przez wykonawcę, w związku z czym nie można było można ich otwierać, a jeżeli tak, to czy zostały wymienione w ramach gwarancji, a jeżeli nie, to kto za zapłacił za ich wymianę.  

-
Zwrócił się o poinformowanie, czy Urząd Gminy zapłacił karę za to, że grunt pod boisko „orlik” w Zagrodnie nie był odrolniony. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski wyjaśnił, że:

-
zgodnie ze Statutem Sołectwa zebranie wiejskie organizuje sołtys w porozumieniu z radą sołecką, a o terminie zebrania powiadamia rade gminy i wójta,

-
Wojewoda   Dolnośląski  odstąpił od nałożenia kary za boisko „orlik”, która miała wynosić 

90 tys. zł.

Radna Antonina Rystau:

-
Zwróciła się o przesłanie na piśmie kosztorysu wykonanej rekultywacji wysypiska odpadów w Wojciechowie wraz z wykazem wykonanych robót  oraz poniesionych z tego tytułu kosztów.

-
Zwróciła się z prośbą o  wprowadzenie do budżetu gminy zadania: „ rozbudowa świetlicy wiejskiej w Wojciechowie” , a tym samym zabezpieczenia środków finansowych  na ten cel.

-
Zwróciła się z prośbą o zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych  na naprawę przepustu pod drogą gminną w kierunku bazy w Wojciechowie.     

-
W związku ze zmianą przepisów w zakresie odbioru odpadów komunalnych zapytała, co będzie z odpadami o dużych gabarytach  oraz RTV i ADG, w jaki sposób ta sprawa będzie rozwiązana. 

-
Zwróciła się z prośbą, aby  radca prawny wytłumaczył, co to jest uchwała intencyjna. Poinformowała, że  przewodniczący rady gminy w szkole na zebraniu z rodzicami w sprawie  szkoły, powiedział, że  w tej sprawie została podjęta uchwała  intencyjna.   

-
Stwierdziła, że władze gminy powinny uczestniczyć chociaż raz w roku w zebraniach  wiejskich, a nie tylko przed wyborami, ponieważ są sprawy, o których mieszkańcy chcą rozmawiać. Dodała, że uczestnicząc w zebraniach wybrane przez mieszkańców władze gminy lepiej poznają  swoją gminę, swoich wyborców i ich problemy. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski:

-
Poinformował, że na Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy zostało przyjęte, iż Komisja Rewizyjna  w trakcie kontroli gospodarki finansowej Zakładu Usług Komunalnych  w Zagrodnie  skontroluje koszty rekultywacji wysypiska odpadów w Wojciechowie, ponieważ te roboty wykonywał  ten zakład. Dodał, że zgodnie z kosztorysem koszt rekultywacji wysypiska odpadów w Wojciechowie wyniesie 150 tys. zł, a zadanie będzie realizowane etapami. Poinformował, że I etap, tj. wyrównanie wysypiska, został już właśnie zrealizowany. 

-
Wyjaśnił, że interpelacji nie składa się do radcy prawnego, tylko do przewodniczącego rady gminy, który kieruje je do wójta. 

Radny Walenty Luszniewski zwrócił się do przewodniczącego rady gminy o skierowanie jego interpelacji do wójta.  Następnie poinformował, że otrzymał pismo z Urzędu Gminy o zabezpieczenie w budżecie sołectwa  kwoty 1250 zł na pokrycie kosztów szkolenia lidera. Stwierdził, że rady sołeckie są traktowane, jak  źródła  dochodowe. Wyjaśnił, że koszty tych szkoleń powinny być pokrywane z budżetu gminy, ponieważ  liderzy są szkoleni dla całej gminy, a nie tylko niektórych wsi. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że szkolenia liderów odbywały się także w roku ubiegłym, ale z Brochocina nikt nie brał w nich udziału. 

Radny Walenty Luszniewski wyjaśnił, że w szkoleniach przeprowadzonych w roku ubiegłym nie brał  udziału nikt z Brochocina, ponieważ nie było już wolnych miejsc.  

Radny Stanisław Bachmatiuk zapytał, w jakim kierunku zmierza rozliczanie rad sołeckich i sołtysów. Zwrócił uwagę, że nikt nie liczy, ile te osoby z siebie dają i jak ryzykują, ponieważ nigdy nie wiadomo ile osób zapisze się na zabawę. Poinformował, że  do budżetu gminy wpłacają tyle, ile mogą. Dodał, żeby wobec tego władze gminy same organizowały imprezy w świetlicach. 
Do pkt 4.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2011 r. Otworzył w tej sprawie dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym uznał sprawozdanie za przyjęte.

Podziękował członkom komisji za  pracę  w roku 2011. 

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2011 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.    
Do pkt 5.

1/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 r.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem  obrad Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2012 r. 

Zastępca  przewodniczącego  Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy Maciej Koszelowski  poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność  13 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.    

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie.  

Uchwała Nr XIII.130.2012 Rady Gminy Zagrodno w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 r.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu.   

-------------------------------------------------- 

2/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012. Odczytał projekt uchwały bez załącznika. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Janczyszyn odczytał  projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 r.   

Przewodniczący rady gminy Stanisław  Olechowski otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad  obecność  13 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.  

Rada gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdziła  plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 r. podejmując w tej sprawie uchwałę. 

Uchwała Nr XIII.131.2011 Rady Gminy Zagrodno    w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ - 

Rewizyjnej na rok 2012  stanowi  załącznik nr 8 do protokołu.   

----------------------------------------------------------------------------------- 

3/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej – „Regulaminu  dofinansowania budowy  przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zagrodno  ze środków budżetowych Gminy Zagrodno”.   Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że był on przedmiotem obrad Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia na posiedzeniu 

w dniu 19 stycznia 2012 r. 

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia Tadeusz Suchecki poinformował, że komisja analizując projekt uchwały zaproponowała  podwyższenie kwoty dofinansowania zadania z 50 % kosztu zakupu przydomowej oczyszczalni ścieków  na  55%, nie więcej niż  4000,00 zł, a nie 3000,00 zł dla oczyszczalni ścieków z drenażem, nie więcej niż 5000,00 zł, a nie 4000,00 zł dla oczyszczalni biologicznych  napowietrznych oraz nie więcej niż 4000,00 zł a nie 3000,00 zł dla oczyszczalni biologicznych, gdzie proces oczyszczania ścieków zachodzi w środowisku  wodnym lub glebowym. 

Radny Waldemar Chudziński wniósł o wykreślenie z projektu uchwały ostatniego akapitu § 6: 

„-Dokumentację geologiczną określającą  przydatność  podłoża gruntowego  do zabudowy drenażu rozsączającego ( minimum 1 odwiert o głębokości  nie mniejszej niż 3 m w miejscu przewidywanej lokalizacji drenażu rozsączającego ) oraz rzedną poziomu wód gruntowych.”  W uzasadnieniu powiedział, że dokumentacja geologiczna i  określenie rzędnej poziomu wód gruntowych pochłonie w całości dofinansowanie. Poinformował, że te wymogi  są narzucane przez firmy  budujące przydomowe oczyszczalnie ścieków.      

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski wyjaśnił, że koszty  badań geologicznych nie są kosztami kwalifikowanymi i nie podlegają  refundacji.

Radny Waldemar Chudziński dodał, że Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  nie  dofinansowuje  gminom dotacji  wypłacanych mieszkańcom na pokrycie kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków z drenażem rozsączającym.  

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 13 radnych

i poddał pod głosowanie wniosek  radnego Waldemara Chudzińskiego. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie przychyliła się do wniosku radnego Waldemara Chudzińskiego.         

Następnie przewodniczący  rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 

13 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zasad udzielania dotacji celowej – „Regulamin dofinansowania budowy  przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zagrodno ze środków budżetowych Gminy Zagrodno”. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym  podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIII.132.2012 Rady Gminy Zagrodno w sprawie zasad udzielania dotacji celowej – 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

„Regulamin dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Zagrodno ze środków  budżetowych Gminy Zagrodno”  stanowi załącznik nr 9 do protokołu.    

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski zwrócił się do zebranych, aby informowali mieszkańców gminy o możliwości otrzymania dofinansowania  z budżetu gminy do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. 

4/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat od osób fizycznych w drodze inkasa.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że był on przedmiotem  obrad Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy na posiedzeniu w dniu  23 stycznia 2012 r. 

Zastępca przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy Maciej Koszelowski  poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 13 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIII.133.2012 Rady Gminy Zagrodno zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

i opłat od osób fizycznych  w drodze inkasa stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali  projekt uchwały w sprawie  ustalenia górnych stawek ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania nieczystości ciekłych.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że był on przedmiotem obrad  Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2012 r.  

Zastępca przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy Maciej Koszelowski poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 13 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.  

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIII.134.2012 Rady Gminy Zagrodno w sprawie ustalenia górnych stawek ponoszonych

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

przez właścicieli  nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

opróżniania nieczystości ciekłych stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Do pkt 6.

1/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali  sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy  sporządzone  przez komisję na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2012 r.  Otworzył w tej sprawie dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym uznał sprawozdanie za przyjęte. Podziękował członkom komisji za pracę w roku 2011.

Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy za 2011 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

2/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję  otrzymali  sprawozdanie z pracy Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia  sporządzone na posiedzeniu komisji w dniu 19 stycznia 2012 r. Otworzył w tej sprawie dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym uznał sprawozdanie za przyjęte. 

Sprawozdanie z pracy Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia za 2011 r. stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Do pkt 7.

1/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali plan pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy na 2012 r.

Zastępca przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy Maciej Koszelowski odczytał plan pracy komisji na 2012 r.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym plan pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury Gminy na 2012 r. uznał  za przyjęty.  

2/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali plan pracy Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia na 2012 r. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia Tadeusz Suchecki odczytał plan pracy komisji na 2012 r. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym plan pracy Komisji  Rolnictwa, Oświaty i Zdrowia uznał za przyjęty. 

Do pkt 8.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni otrzymają na piśmie odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytania. 

Do pkt 9.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

Do pkt 10.

1/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że  wraz z sekretarzem gminy panią Urszulą Kindler 27 lutego 2012 r.  weźmie udział  w szkoleniu  organizowanym we Wrocławiu  dla pomiotów, którym składane są oświadczenia majątkowe,  a radni druki oświadczeń otrzymają  na sesji w marcu br. 

2/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski odczytał:

-
Uchwałę  Nr II/7/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 17 stycznia 2012 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Zagrodno , przedstawionego w Uchwale Nr XII.82.2011 Rady Gminy Zagrodno z dnia 29 grudnia 

2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

-
Uchwałę Nr II/8/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu  z dnia 17 stycznia 2012 r. w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Zagrodno, przedstawionej w Uchwale Nr XII.81.2011 Rady Gminy Zagrodno z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zagrodno oraz w Uchwale Nr XII.82.2011 Rady Gminy Zagrodno z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012.

3/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  odczytał część tytułową skargi  pana Marka Kwapisz  z Wojciechowa  dotyczącej  Uchwały Nr XV/81/08 Rady Gminy Zagrodno z dnia 

31 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przeznaczonego na lokalizację elektrowni  wiatrowych w rejonie wsi Modlikowice oraz Uchwały Nr XV/80 /08 Rady Gminy Zagrodno z dnia 31 marca 2008 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przeznaczonego na lokalizację elektrowni wiatrowych w rejonie wsi Łukaszów i Zagrodno,  skierowanej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  za pośrednictwem Urzędu Gminy w Zagrodnie, która  wpłynęła 24.01. 2012 r. Następnie zwrócił się do radcy pranego pana Mariana Tarnowskiego o  wyjaśnienie, czy rada gminy jest organem  właściwym do rozpatrzenia tej skargi. 

Radca prawny Marian Tarnowski stwierdził, że skarga jest prawidłowo zaadresowana. Poinformował, że rada gminy  ma 30 dni na rozpatrzenie skargi, w tym na podjęcie uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę i przesłanie skargi  wraz z tą uchwałą do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu.  

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że kieruje skargę pod obrady  Komisji Rewizyjnej.  

4/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że 6 lutego 2012 r. w Urzędzie Miasta w Złotoryi odbędzie szkolenie  na temat nowej ustawy tzw. śmieciowej. Odczytał  listę radnych, którzy są kierowani do udziału w tym szkoleniu. 

5/
Sołtys wsi Grodziec Jan Orzech zwrócił się o poinformowanie, od kiedy można korzystać ze środków funduszu sołeckiego, ponieważ wieś Grodziec  zaplanowała do realizacji zadania, które mogą nie   zostać zrealizowane ze względu na ciągły wzrost cen materiałów. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że w pierwszej kolejności będą  finansowane  zadania  realizowane na zewnątrz. 

6/
Sołtys Zagrodno – Osiedle Czesław Gap poinformował, że na osiedlu w Zagrodnie często zatyka się kanalizacja, ponieważ z dwóch komór oczyszczalni jedna uległa zawaleniu. Zwrócił się z prośbą o  interwencję w tej sprawie. 

7/
Sołtys wsi Radziechów Anna Senko:

-
poinformowała, że szutrowa droga z  Radziechowa  do Okmian jest  bardzo dziurawa, wymaga pilnej naprawy,

-
zgłosiła pilną potrzebę postawienia przy drogach w Radziechowie drogowskazu na Okmiany 

i na kolnie, ponieważ  przede wszystkim pogotowie ma trudności z dotarciem do chorych, osoby, które nie znają tych okolic, bardzo często pytają, jak dojechać do tych miejsc,  przypomniała, że  już wcześniej wnosiła prośbę o postawienie tych drogowskazów,

-
poinformowała, że  na wcześniej wnoszoną prośbę zostały zamontowane ławeczki , ale tylko pod jedną wiatą przystankową w Radziechowie, a dodatkowo  z ostatniego przystanku zginął kosz i wszystkie papiery  rzucane są na prywatną posesję,

-
zgłosiła pilną potrzebę naprawy nawierzchni drogi w Radziechowie, w kierunku posesji  

p. Kaźmierczuka, dodała, że stan nawierzchni tej drogi jest tragiczny, koła samochodów zapadają  się w dziurach do połowy.   

Do pkt 11.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski zamknął obrady sesji. 

Na tym protokół został zakończony.

Prot. T. Lech 

                                                                                                               Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                       Stanisław Olechowski 
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